



统筹: 寒川

第 552 期 印尼篇

组稿人: 莎萍

小水滴

莎萍

致渔夫

海是你的田
船是你的家
在蓝色的海洋上耕牧
阡陌栽满白色的浪花

你靠海吃饭
海也会把你吞下
冒着生命换来的渔获
拍卖市场上蹦跳的鱼虾

心的体积虽小
却有海那么宽大
慈悲为怀容纳各族
东南西北都装得下

缘

相逢是缘的开始
分手是缘的结束
该去的自然会去
要来的一定回来

早晨的希望黄昏的期待
驾夜驭梦 攀浪越海
人生的风风雨雨 缘到
自会降落在你的窗台

结局

蝴蝶息舞 遗下双翼
树老叶落 留下枯枝
花开花谢 化为冷香
人生老去留下回忆留下愁思

时光无限让岁月制造故事
有聚有散 有结束有开始
遭遇和历程虽不一样
结局相同最终划上句号停止

蜘蛛

用 丝线编织杀戳的版图
冷寂的等待是生活的脚步
坐镇中央聆听猎获的信息
笑看弱小生命挣扎的痛苦

麻雀

鸟类中 你最卑贱。
没有人豢养 没有人迷恋
整天吱吱喳喳声不出谷
书却赞你,麻雀虽小五脏俱全

扫墓祭祖清明节

郭春明

今年少雨满尘埃,三月清明朗朗白。
曙色羞红迎扫墓,黎明气温宜祭拜。
子孙尽孝扬光大,代代相传不忘怀。
华夏文明千岁在,古今仁爱永恒开。

思乡情

王伟豪

晨雾笼罩山顶尖 年少和尚念释典
路过山坡老寺院 父老乡亲成思念
木鱼声声入耳来 佛经韵律变民谣
宁静神韵留心坎 木鱼之音节奏乱

敲门再进来

任贵英

寒风中一对老人,来到一座大门紧闭、很是气派的住宅前。男的上前推了推没有推动,拿出手机给里面的人打电话:“二妮,我是你爸爸,开门。”电话里传出一句不冷不热的声音:“敲门再进来。”

“敲门再进来。”这正是当年自己对二妮说的话。听到这声音,这对父母羞愧难当。想起了让他们无比后悔的往事……

他们生活在一个闭塞的偏远小山村,认为只有男孩才能成家立户,女儿都是给人家养的,迟早都要嫁出去,所以认为女儿就是“赔钱货”。可他们的老大偏偏是个女儿,怀了二胎之后,怕再生一个丫头,怀孕五个月偷偷跑到医院找关系作B超,如果检查结果是女孩,就打胎。检查结果医生说是个男孩,夫妇俩高兴地回去了。没成想生出来仍是一

个女孩,他们觉得是医院里的医生糊弄了他们,扔下孩子就出院了。

毕竟是家里的血脉,奶奶从医院把二妮抱了回来,可是怎么也敲不开儿子家的门,只好抱回自己家养。二妮的父母不甘心又要了第三胎,一年后孩子出生,果然是儿子,父母把他视为珍宝,娇惯着把儿子养大。同样是干活,弟弟干多干少干好干坏都会受到称赞,而二妮无论干得多好,也得不到父母的赞许,仿佛她生下来就带着无法弥补的错误。

一次需要交学费了,奶奶这边钱不够,二妮只好去找父母要,没有想到父亲冷冷地说:“这个门不是你随便可以进的,你想进来要先敲门!”这冷冷的话像冰一样凉透了二妮的心,眼泪忍不住流下来,但是没有办法,只得退出去敲门。她先是

轻轻地敲,里面没有动静;后来又加重了声音,还是没有动静,怎么一直没有声音呢?推开门一看,父母却已经从后门走了。二妮伤心无助,蹲在院子里大哭了起来,她想不通自己做错了什么,想不通父母对自己和弟弟为什么有天壤之别,对父母的怨恨埋在了她幼小的心灵。

后来是奶奶东家借西家挪,总算给二妮凑够了学费,二妮才得以继续上学。从那以后,二妮每当进父母的房间总感觉有些像进老师的办公室,一定要敲门。并且比进老师办公室更忐忑,因此父母家的门成了二妮心中的一道阴影。

娇惯出逆子,二妮的弟弟在过分溺爱的环境中长大,很不争气。不但不好好学习,还沉迷赌博,经常输得一塌糊涂,最后竟然变卖光了家里

的所有值钱的东西……

二妮的学习成绩非常优秀,在奶奶拼尽老命的供养和自己勤工俭学的努力下,上了大学,毕业后找了工作成了家,她把奶奶接到身边,小日子过得有滋有味。父母的情况二妮早就已经知道,但是岁月留在她心头的积雪太厚了,所以听到这些消息,并没有伸出援手,只是平静的说:“这是他们亲手种的果子,是苦是甜,让他们自己去尝吧。”

缺衣少食的二妮父母无奈之下想起了二妮,明明知道自己当年对孩子不好,可是现在日子无法过下去了,只得硬着头皮来到二妮家门前……

父母应二妮的要求敲起门来。咚咚咚,敲门声传向四方……

这是二妮当年敲门的回声吗?里面的人会不会像当年她的父母那般冷漠呢……

最牛教练

冯红梅

我市的健身教练就数刘明最牛。他全身上下没有一块赘肉,而且每二年统一体检时各项指标都正常。刘明还特别注意搜集健身妙招,运用到教学里。他说好的保健运动才是真正意义的健康运动。我和刘明是在一次国学培训认识并成为朋友。三个月前的一大早,我腰也硬腿也疼,再不锻炼不行了。我就想到刘明,立刻和他联系,谁知刘明神秘地说他在培训。说给他培训的是一位高人,简直教科书级别,说他忙,回来联系。

一个月了刘明还没回来。老婆说:“你非得在一棵树上吊”,你早跟你爷锻炼也好过你在这疼那疼的。”我说:“你懂什么,

这锻炼也不能瞎锻炼,得跟着教练来。你看邻居老王,说什么摇呼啦圈锻炼腰肌,结果呢摇出‘椎间盘突出’被送医院了。所以这锻炼还得有个好教练才行。”我打电话给刘明:“你培训完了没有,我还等你给我‘培训’呢!”“快了,快了,我可真是找到高人了,太牛了,简直就是最牛的教练!我怎么没有早认识呢?不说了,我忙。”说着急急匆匆挂掉电话。我捶着僵硬的腿,想着还有比他更牛的教练?媳妇看我发呆的样子,嘲讽地说:“你爷都一百岁了,也没见跟你一样硬胳膊硬腿的。”我被噎得没话说。

这天刘明电话过来:“黄哥,你在家吗?我回来

了。”我没好气地说:“我当然在家!我等你给我当教练,等得我腰腿都硬了。”十分钟后刘明来了,手里拿着一本厚厚的还带墨香的书。他兴奋地给我打开,图文并茂,一招一式简单明了。“我这回可是收获巨大呀,我找到了我人生中最牛的教练!我说:‘你都是最牛教练还能有谁比你更牛!’他神秘地说:‘这人堪称‘世纪老人’,是高手!他是这样教我的,你看我给你演示一下。”只见他搓着双手说:“先搓热手心,摁太阳穴,轻敲头皮,按压双眉提眼角,搓脸……”他一招一式给我演练,我突然想起什么,赶忙拉住他:“你这动作怎么我看着眼熟,你的

高人是谁?”

“你也不是教练,告诉你无妨。他住在一个叫留坝子的乡村,他可真是高人!他这套健身运动,不但可以打通全身脉络,还可以锻炼肌肉,提升免疫力,是一套不可多得的完整的运动体系,我认认真真学了三个月,熟记于心,我为此整理出来,编辑成书,好指导更多人去强身健体,我给它命名《健身一百零八法》这是出版社给的样刊……”“他今年一百岁!他叫黄鹏!”我打断他的话说。“对呀,你知道他?”他瞪大眼睛问。嘴巴张得能塞个鸭蛋。我再没比那一刻更尴尬的表情了。自小天天看他这样计划,还笑他“花架子”。

驶向成功的彼岸

黄金妹



三年中的相处学习建立了浓浓的师生情

光阴荏苒,白驹过隙。一晃神,三年的光阴就从指缝间仓皇流逝了,高中生三年的寒窗苦读,四月底已进入高考期,同学们最棒的,时刻要记得放飞自己的梦想。勤奋学习,抬起自信的头,争取高考好成绩。三年的时间不算长,然而几年相聚的宝贵时光却深深铭刻在彼此心中。是同学们用智慧与勤奋编制着丰富多彩的学习生活,用青春的热情挥洒岁月的灿烂。我们见证了课堂里潜心苦读,实验室埋头研究,图书馆里认真专注找资料做功课的紧张高三生活。时间匆匆已将近分别的时刻,我们也看不到同学们操场上精

彩抢球的身影,食堂讨论菜肴的嘈杂声。下课时,男女同学三三两两在树荫下聊天儿的温馨美丽情景。但天下没有不散的宴席,我们仍然以欣慰的心情祝福同学们再接再厉走向成功。

我非常荣幸有机会指导和见证高中生三年学习中华文化的历程,且留下了深深浅浅的学习足迹。中国正在崛起目前已是世界经济强国,带动全球的商业生机,学习华文是将来有用武之地。中华文化历史悠久博大精深,必须勤奋学习才能掌握其奥妙之美,继承中华民族的优良传统孝敬长辈,尊老爱幼是不可缺的一个元素。



祝福同学们再接再厉,走向成功

三年中的相处学习建立了浓浓的师生情,课堂上没完成作业你们厌烦老师的唠叨,埋怨老师上课不许你们玩手机,反感的老师忠告考试不温习的同学,更怨老师在你们犯错时通知家长吗?然而请理解老师是你们校中的循循善诱长辈,“恨铁不成钢”是每位老师对同学的期盼。多年后你们走上工作岗位需要华文时肯定对老师的信任和感激及对母校的依恋还在,这就是同学们给师长和母校最好的礼物。值得欣慰的是很多毕业生选择出国深造华文,希望学成归来为华教贡献力量。同学们也要记住你们曾经拥有母校的爱,师长的真诚,常回母校看看不忘初心的牢记母校的恩典。

同学们,你们是人生的主人公,必须对人生的规划有远见,在经济条件

允许下务必再次求学的道路或者选择半工读的形式完成大学课程。大学中深化你强项中的专业课程,丰富你的人生,提高人文的素养,发挥最先进的科学技艺。参与学术研究和科学实践培养正确的思维对人生发展有重大意义与职业发展更有帮助。有了一张大学文凭是当今就业的通行证,你可以找到心仪的工作岗位。当然你不上大学要闯荡社会也要选择长远利益,一面工作一面充实学识,因为你还年轻有的是时间和精力,要自信跨出大步向前走,努力去实现自己真正的人生价值。

同学们,老师将千言万语化为对你们的美好祝福——预祝你们高考顺利。前程似锦,梦想成真。祝福:母校,全体师长,职员们身体健康,生活美好。